

Саратовское Рериховское Общество



Россия г.Саратов E-mail: sarfo.vvs@mail.ru; larisa.sarfo@yandex.ru; тел:8-917-535-98-09; 8-927-132-63-48

Уважаемые сотрудники Международного Центра-Музея имени Николая Рериха!

Уважаемые участники конференции!

Мы рады приветствовать открытие Международной научно-общественной конференции, посвященной 80-летию подписания Пакта Рериха.

Успешное шествие выставочного проекта «Пакт Рериха. История и современность» по странам Европы, Азии, Америки и более чем 90 городам России говорит о важности поднятых в Пакте вопросов и притягивает внимание научной, культурной общественности многих стран мира.

Без великого художника, ученого, выдающегося общественного деятеля Николая Рериха и его вдохновительницы и спутницы жизни, философа Елены Рерих мы не можем представить современной культуры. Их благородные идеи о сохранении культурных ценностей и стремлении к культурному созиданию, выраженные в Пакте Рериха, являются как никогда актуальными в наше непростое время.

Сегодня мы видим, как разрушаются и исчезают с лица Земли в районах боевых действий в Сирии и Украине памятники истории и культуры. Но причиной разрушений становятся не только военные конфликты или глобальные природные катаклизмы – равнодушие и «человеческие заблуждения» порою наносят не меньший вред.

Так, ситуация, сложившаяся вокруг Международного Центра Рериха, вызывает возмущение, непонимание и протест в научных и культурных кругах мировой общественности. Государственные чиновники в течение 26 лет всеми способами стараются уничтожить Музей – уникальную сокровищницу эволюционных идей творческого наследия Рерихов, основанного на Учении Живой Этики и способствующего совершенствованию человеческого сознания.

Предложения госчиновников от Минкульта и госп. А.П.Лосюкова по реорганизации МЦР - деструктивны, противозаконны и противоречат концепции создания общественного музея его основателем.

Всецело поддерживаем требования международной культурной общественности неукоснительного выполнения волеизъявления дарителя С.Н. Рериха о сохранении общественного статуса и целостности наследия Рерихов, хранящегося в МЦР. Только диалог и взаимовыгодное сотрудничество государства и общественного Центра-Музея Рерихов позволит успешно осуществлять идею духовного возрождения народов и построения страны Культуры.

Считаем культурно-просветительскую деятельность МЦР, направленную на сохранение культурных, духовных и нравственных ценностей архиважной и необходимой для развития и процветания российской культуры во благо всего человечества.

Выражаем уверенность, что Конференция послужит значимым импульсом консолидации прогрессивных сил вокруг Международного Центра Рерихов и общественного Музея имени Н.К. Рериха в деле сохранения и распространения идей наследия семьи Рерихов, начатого Святославом Николаевичем Рерихом и Людмилой Васильевной Шапошниковой.

Шлем наши сердечные пожелания успешной и плодотворной работы всем участникам международного форума.

Гуменская О.М.,

кандидат пед. наук, доцент Саратовского госуниверситета им. Н.Г. Чернышевского

Войтенок В.С.,

председатель Саратовского Рериховского общества

Зверева Л.С.,

сопредседатель Саратовского Рериховского общества

Плетухина Е.Г.,

кандидат филос. наук, доцент Саратовского госуниверситета им. Н.Г. Чернышевского